

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉRELA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25



LA SEÑORA

Doña María Lacave de Santiago

HA FALLECIDO EN MADRID EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual el R. Padre Oliver. Su viudo el coronel de Artillería don Luis de Santiago; su hija doña Luisa; hijo político don Francisco Drake; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren, mañana 8, en la Santa Iglesia Catedral, parroquias de Santa Eulalia y San Martín, Conventos de Santa Isabel, Hermanitas de los Pobres y Padres Misioneros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como la Exposición del Santísimo Sacramento en el Convento del Corpus Christi.

Los Emmos. é Ilmos. Sres. Cardenales y Arzobispos de Sevilla y Valladolid, Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Cádiz, Zamora y Vitoria, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

Asuntos del día

Si nos atenemos á la letra del protocolo, la visita del ilustre Poincaré, no es más que un cambio de postura diplomática, no representa sino que el primer magistrado de la República corresponde al viaje que hizo Alfonso XIII á París. Es atención de vecinos amables y deferentes, prodigada en el orden político como en el particular. Pero esta vez las reglas establecidas para las relaciones entre representantes de dos países se ven vivificadas por el espíritu, y en tal guisa, que hasta el más torpe ve que no se trata de una simple y cortés ceremonia.

Cuando menos, las consecuencias del viaje son claras y luminosas para espíritus avisados, para egregios personajes, y aún para la plebe. Así ha promovido tal revuelo en toda Europa, donde más interesa el caso, y un poco más lejos, á la otra parte del Atlántico, y es presumible que hasta en la China y en el Japón, pues no hay siquier sea un periódico, en todas las partes del globo que no emita juicio propio ó reflejado. El viaje de Poincaré tiene resonancia verdaderamente mundial. Cuando llegue á Madrid los aplausos con que el pueblo le reciba no serán sino el eco de una tempestad de aplausos lejana.

Casi todos están conformes en que de esta visita obtendremos los españoles y su parte sacarán los franceses

— ópimos frutos. Los que, según parece, no saldrán horros de estas andanzas, serán los marroquíes; ya que bien unidos y pertrechos nosotros, no tendrán ellos otro remedio que hincar el pico, ó meterlo masificadamente en sus chumbras, rindiéndose á los usos y costumbres de nuestra civilización.

Pero como se ha dicho muy bien, «que no llueve nunca á gusto de todos», ve ahí que en este general concierto de alabanzas, alegrías y plácemes, dan los alemanes una de falsetas.

Y un diario tan bien informado políticamente, de tanto influjo y peso como lo es «Berliner Tageblatt», suelta este chorro sobre las arenas ígneas: — «Si de hecho uno sus destinos España con los de Francia é Inglaterra, puede darse la política pacifista por derrotada; porque el segundo de tales países (Francia), libre de preocupaciones por lo que toca á su frontera meridional, podrá reforzar eficazmente sus guarniciones militares en las fronteras alemanas.»

De modo que esta alianza, viniendo á contrarrestar la Triple que, según acaba de decirnos el Gobierno italiano, es garantía de paz, vendría á ser semillero de discordias, por lo menos, según inteligencia de los alemanes y de Herr Humbert, hábil diplomático, que duda, fundándose en lo expuesto, que se realice no obstante, el buen deseo de Alfonso XIII, que reconoce y elogia.

El señor Gasset, en la inauguración

del Congreso de riegos, ha dicho á los aragoneses que ahora, en el otoño, recogerá el partido liberal el fruto de su gran labor, y que entre los planes que prepara para el invierno se halla el de dar gran impulso á las obras públicas. Un periódico zaragozano toma en serio al señor Gasset y dice:

«¿No es esto grotesco? ¿No es irreverente, si los fueros de la sinceridad invocamos? En cuatro años, el partido liberal no ha hecho nada, nada, nada. Y ahora, cuando, por razón de una ley política biológica, es llegada la hora de entregar el Poder y pedir perdón por los yerros cometidos y arrepentirse de ellos cordialmente, ahora es cuando el señor Gasset promete realizar una intensa y eficaz labor desde el Gobierno.»

Es la «otoñada», la época de recoger el fruto. La frase está bien hecha. Pero, como nosotros separamos la literatura de las realidades, nos vemos en la precisión de recusar tan bellas palabras. En cuatro años, con permiso de señor Gasset, han transcurrido cuatro otoños, y en alguna de estas otoñadas, bien hubiera podido el partido liberal dedicarse á esa recolección nacional á que aludió ayer el señor ministro de Fomento. El árbol liberal, pródigo en penachos de rumorosa fronda, ha escaseado siempre en frutos. La «otoñada» próxima será, por lo tanto, una decepción.»

Así es, en verdad, querido colega;

pero ¿no ven esos compañeros que el señor Gasset, al hablar de los frutos otoñales, se refiere al desastroso fin de la situación gobernante?

Sin duda el tono del orador sería algo zumbón al pronunciar aquellas frases.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Recompensas.—Se concede cruz blanca del Mérito Militar, de la clase correspondiente, por servicios en el profesorado, al capitán de Artillería don Pedro Aragonés, y por industria militar al de la misma clase don Joaquín Izquierdo.

Notas de La Granja

Puede darse por concluida la temporada estival. Los últimos veraneantes se van poco á poco. Quedan todavía en este Real Sitio, entre otras familias, la de los marqueses de López Bayo.

En las últimas partidas de «tennis», según ya se dijo, ganó la copa de S. A. la Infanta doña Isabel, para niños (que hay que conquistar dos años seguidos), don Fernando Marín, y la copa para «singles», de los señores de Portuondo, la señorita Cristina Castejón.

El frío se deja sentir y llueve incesantemente.

Corresponsal.

Una boda en Granada

En el domicilio de los señores de Aguilera Moreno Yaquero, en Granada, se celebró el día 3 del actual el enlace de su bella y simpática hija Amelita Martínez Yaquero, con el capitán de Artillería don Leo-

nides Hermoso López, hermano político de los concejales comerciantes segovianos señores Parareda y Tablada (don Carlos).

Tuvo lugar el acto en un altar portátil, y en el que se alzaba una imagen de la Purísima Concepción, colocado en el salón principal, adornado con plantas y flores naturales.

Bendijo el Sacramento el canónigo don Juan Arias, revestido con las insignias de prelado doméstico de S. S., estando presentes el capellán castrense del duodécimo montado, don Justino Muñoz y el párroco del Sagrario don Manuel Teniel.

Fueron padrinos la señora doña Amelita Yaquero Martín de Aguilera Moreno, madre de la novia y don Pedro Hermoso Gago, padre del novio.

Testificaron el acto, el diputado á Cortes don Juan R. La-Chica, el coronel de Artillería señor marqués de Casablanca, el alcalde de Granada, los gobernadores civil y militar y el comandante de Sanidad militar don Amador Hernández.

La novia lucía un rico y elegante traje de crepón de seda blanco, adornado con encajes «alençon» y bordados de perlas.

Completaban su «toilette» un manto de igual clase, velo de tul de seda prendido de azahar y valiosas alhajas de perlas y brillantes.

El conyacente vestía uniforme de gala del cuerpo á que pertenece.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados distribuyéronse por los diversos salones de la casa, todos ellos adornados con exquisito gusto y sencillez.

Sirvióse un refresco tan selecto como espléndido.

A la ceremonia nupcial asistió lo más distinguido de la sociedad granadina y muchos amigos del novio.

Los nuevos esposos salieron en el expreso de Andalucía, con dirección á Córdoba.

Madrid y Valencia para visitar individuos de la familia, y finalmente recorrerán diferentes poblaciones del Mediodía de Francia.

Fueron despedidos en la estación por numerosas personas.
Una luna de miel llena de prosperidades y venturas, deseamos a la feliz pareja.

Comunicado

Sr. Director de El Adelantado de Segovia.

Muy señor mío: Ruego á usted, si en ello no encuentra inconveniente, dé cabida en el periódico de su digna dirección al siguiente comunicado:

Julían Gómez.

Segovia 6 de Octubre de 1913.

Los pararrayos de la nueva cárcel

Como consecuencia de la contestación á mi suello que publica ese diario de su digno cargo, fecha 2, creo de mi deber hacer las aclaraciones siguientes:

1.ª Que en mi suello no he dicho que sea usado el material adquirido; lo que sí digo, es que es un material que no responde para un edificio como es la Cárcel nueva. Referente á las puntas de latón, á que se refiere el comunicado del señor arquitecto, sirven nada más que para adorno, toda vez que puede comprarse que no sirve para descargarse una nube, ni recoger una descarga eléctrica, por tratarse de cuatro puntas de metal torneado con los extremos, ó sean unos casquillos de latón, que se oxidarán en plazo breve con las humedades.

2.ª Por lo que respecta al presupuesto publicado por don Joaquín Odriozola, debo manifestar que el coste de ese material comprado en cualquiera casa donde lo vendan, es el siguiente:

	Pesetas.
Cuatro puntas de metal con los extremos de latón, á 15 pesetas una.....	60'00
Cuatro pierdes fluidos, á 6 pesetas uno.....	24'00
Cuarenta aisladores de cristal, á 0'35 pesetas uno.....	14'00
Ciento cinco metros de cable de trece milímetros, á 0'75 pesetas metro.....	78'75
Soportes de hierro galvanizado, á 0'90 pesetas uno.....	135'00
Por las ocho soldaduras de los pararrayos y colocación de los mismos.....	60'00
Total.....	236'75

Esto es lo que cuesta el material adquirido para dicha obra.

Si dije en mi primer escrito que los cuatro pararrayos importaban 1.660 pesetas, fué motivado por tener un presupuesto aprobado por la junta y unido al expediente.

Pues una punta de pararrayos para responder de un edificio, cuesta, siendo buena y con los extremos de platino, 150 pesetas. Queda, por tanto, demostrado, que lo que expresé en mi comunicado, es completamente cierto.

Pues mi comunicado no fué dirigido á don Joaquín, si no al contratista de dichas obras.

Julían Gómez.

Por, haber insertado el comunicado anterior, es de nuestro deber insertar este.—
N. de la R.

NOTAS POLITICAS

Sobre elecciones

El Gobierno ha dicho que las elecciones municipales se celebrarán el día 2 del próximo Noviembre.

Apenas conocida la fecha, algunos periódicos censuran muy justamente al conde de Romanones, que en la probabilidad de que apenas abiertas las Cortes tenga que abandonar el Poder, quiere dejar bien montada la máquina electoral.

Los colegas, á nuestro entender, pierden lastimosamente el tiempo pidiendo el aplazamiento de las elecciones por unos años. Si no se conocieran las habilidades del traveso Presidente!

La vida de las Cortes

Hay, entre los políticos adictos al Gobierno, quien aboga porque las Cortes vivan los cinco años que marca la Constitución.

«La Epoca», haciéndose eco de esas opiniones, escribe muy logicamente:

«Pero para vivir no basta exigir materialmente: hay que funcionar, hay que dar pruebas de actividad, hay que regir, hay que fiscalizar, hay que cumplir, en fin la misión que impone la vida.»

¿Cabe decir que vivan unas Cortes como las actuales, que casi no han funcionado, y cuya mayoría ha dado constantemente

pruebas de su falta de disciplina? ¿Es que con estas Cortes puede ya gobernar alguien?

Prolongar su vida sería realizar una ficción, aparentar respeto al precepto constitucional, y burlarse de éste en la realidad».

Los reformistas

La Comisión organizadora del banquete con que el partido reformista obsequiará á don Melquiades Alvarez, don Gumersindo Azcárate, don Benito Pérez Galdós y don José Fernando González, ha señalado la fecha del 23 del actual para la celebración de aquel acto.

A éste sólo podrán asistir los que estén conformes y acepten, en toda su integridad, las declaraciones últimamente formuladas en el Parlamento por los señores Azcárate y Alvarez.

¿Otra vez la huelga?

De nuevo aumenta la inquietud y el desasosiego entre los obreros tejedores de Cataluña.

Los patronos no se hallan menos disgustados y esto contribuye á que los frecuentes conflictos que surgen revistan gran importancia.

Las impresiones son alarmantes, pues si de una parte se asegura que los patronos adoptarán acuerdos para hacer imposible el trabajo, de otra se afirma que los obreros piensan reanudar el paro, que esta vez será secundado por todos sus compañeros españoles.

Tanto en uno como en otro caso el peligro es inminente.

EN EL ESPINAR

Joven arrollado por el tren

Se han recibido noticias telegráficas del Espinar dando cuenta de un suceso ocurrido el día de hoy en la línea del ferrocarril.

El tren de mercancías descendente número 1017 ha arrollado en el kilómetro 35 al joven de 12 años de edad, natural del Espinar, Anastasio Martín.

El infortunado joven quedó al lado de la vía con el brazo izquierdo destrozado completamente y con graves contusiones en la cara.

Se le ha prestrado la debida asistencia, quedando en grave estado, en una casilla de la vía.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado correspondiente.

NOTA DEL DIA

M. POINCARÉ

Llegó hoy á España el presidente de la República francesa, monsieur Raymond Poincaré, hombre que se ha distinguido por su carácter estudioso desde su juventud, uno de los hombres de más valer intelectual de la nación vecina. La elevada posición que ocupa se la debe á su talento y á su voluntad.

Hijo de acomodada familia lorrena, estudió la carrera de Derecho con tal aprovechamiento, que apenas terminada, sus primeros pasos en el foro constituyen triunfos de verdadera resonancia.

Dispuesto á servir á su patria allí donde sus facultades fueran útilmente aplicables, Poincaré formó parte del ministerio de Frey-ciné, primero, y más tarde del de Dupuy, y en ambos como ministro de Instrucción pública.

Mucho se ha discutido su carácter. Hay quien le censura por débil; no falta quien le encuentre equívocamente flexible. Suyas son aquellas palabras de que «la política, ciencia experimental, es la enemiga de lo absoluto. La política constituye matices y concesiones. La firmeza no excluye de suyo la flexibilidad. Es necesario saber resignarse á las transacciones, á los sacrificios y jamás mantener el carácter más que con discreción.»

Y, efectivamente, no hay más que examinar su historia, para ver que pocos como Poincaré, han ajustado sus actos á sus palabras.

Es de carácter entero, sin tozudez; flexible, sin abdicaciones; tolerante, sin trancionar á sus principios.

Es el hombre de los grandes aciertos, pero también de los pocos errores, aunque disculpables por su buena fe. Es el patriota de los actos y nunca de las palabras. Hay algo en Poincaré de genial y de histórico.

Más de una vez la patria peligró, cuando teorías malsanas, con vapores pesimistas invadían á la nación con peligro de envenenarla todo. Poincaré, con el prestigio, pudo, al momento, remediarlo.

Un día, es en plena Cámara; otro día, en el mitin, ante la opinión pública y ante

la Francia amenazada, aquellas memorables palabras: «Maldita sea, señores, la filosofía mentirosa, con la que se encubren los atentados contra la patria. Ella desconoce so pretexto de humanidad los sentimientos que contribuyen á elevar los corazones de los hombres, á fortificar su carácter y á ennoblecere su destino».

La situación de Poincaré en la actualidad es el punto de partida de una política de templanza para llegar acaso al fin de la restitución de derechos atropellados.

Como orador, es elegante, sobrio, conciso. Sabe decir las cosas con muy pocas palabras. Prescinde del énfasis y del período retórico. No insiste, razona insinuando. No clama, argumenta nerviosamente. No cae en la vulgaridad ni en los tópicos de leguleyo.

Es espiritual y lógico, pero cuando recibe un ataque inconveniente del enemigo, es cáustico y hasta mordaz. Su mirada, serena; su ademán, reposado; el dominio que siempre tiene de las materias que trata; su nobleza en el proceder, otórganle un respeto tal, que la Cámara le escucha siempre con interés.

Es, en una palabra, Poincaré, uno de los primeros oradores de la Cámara francesa y un político de corte moderno.

Además de orador, es un cultísimo literato. Sus producciones, mejor que la movilidad y turbulenta espuma de las aguas, recuerdan las aguas mismas en su reposada profundidad.

Su discurso de entrada en la Academia francesa, seduce por su profundidad de pensamiento y por los geniales atisbos psicológicos, cuando habla de Víctor Geblardt. Es un literato sutil, un artista consumado que sabe hermanar á maravilla la belleza con el bien.

Esta es, á grandes rasgos, la personalidad política y literaria de Mr. Raymond Poincaré.

Al pisar tierra española, debemos recibirle con el respeto y la admiración que nos merece su lealtad en el proceder y sus buenos deseos de contrarrestar en cierto modo la acción perniciosa del jacobinismo imperante.

Los exploradores segovianos

Comisión de instructores á Madrid

Mañana saldrá para Madrid una representación de instructores de la tropa de exploradores segovianos, con objeto de asistir al festival del Asilo de la Paloma, al cual han sido amablemente invitados, y para saludar al mismo tiempo á las patrullas de exploradores parisienses, que han llegado á Madrid en la mañana de hoy.

Las fiestas de la jura

El baile de mantones

La inclemencia del tiempo no fué obstáculo para que la juventud de Segovia, haciendo un paréntesis en la monotonía habitual, se lanzara á la calle dispuesta á readir culto á la alegría en la fiesta de ayer, que era la fiesta de la juventud y de la belleza.

Se había pensado en una verbena, pero los rigores del temporal hizo que la sustituyera un baile de mantones en la Academia de Artillería, y á fé que nada dejó de desear.

La esplendidez que preside á todos los actos que celebra aquel centro y el orden perfecto y admirablemente detallado de su organización, hicieron que la fiesta de ayer, que fué una fiesta popular, porque en ella tomó parte con la aristocracia segoviana la clase más humilde, alcanzase un éxito ruidoso.

Para que tuviera algún sabor de verbena, se habían llevado dos organillos, uno de los cuales lanzaba sus acordes en el patio de órdenes, donde también se había improvisado una churrería.

El otro organillo se colocó en uno de los extremos del pasillo principal, y la banda de la Academia se hallaba en el salón biblioteca, que aun conservaba su lujoso decorado.

Otras habitaciones se habían convertido en jugueterías, donde las señoras recibían regalos á cambio de unos números que se las entregaba al entrar.

La fiesta empezó á las cuatro, cuando ya se hallaban completas de público todas las dependencias habilitadas para ella.

El número excesivo de la concurrencia nos hace imposible el citar nombres. Del sexo débil vimos á señoras muy ele-

gantes y á señoritas de caras sugestivas, envolviendo graciosamente sus cuerpos en ricos y variados mantones de Manila y adornándose la cabeza y el pecho con caprichosos ramilletes de flores.

El efecto del hermoso salón con tanta diversidad de colores y al compás de los valses con que se movían las gentiles *manolas*, no es para descrito.

Se bailaron valses y two-step hasta las siete y media proxivamente, que la banda de música y con ella la mayoría del público, se trasladó á la plaza para terminar las fiestas con el número final.

La traca

Fué muy del agrado del público este ruidoso festivo.

La Plaza Mayor se hallaba ocupada totalmente, casi como en las noches de ferias.

Comenzó la banda de música ejecutando algunas obras de su repertorio y poco después se lanzaron al espacio buen número de bombas.

La traca se quemó á las ocho y constaba de tres hileras, colocadas en derredor de la plaza.

Los estampidos y los relámpagos, regocijaban á la gente y en ocasiones la ponían en grave apuro.

Continuó después un animado paseo, que se prolongó hasta las nueve.

El paseo militar

Ha tenido que suspenderse, en vista de lo lluvioso que amaneció el día, el paseo militar anunciado para hoy y en su lugar se ha señalado hoy como día de descanso en vez de mañana, que se reanudarán las clases.

DE SOCIEDAD

B. L. M.

El señor Arquitecto municipal nos participa en cortés B. L. M. haber tomado posesión de su cargo.

Agradecemos la atención y ofrecemos al distinguido funcionario nuestra mayor consideración y el modesto concurso que representamos en la vida pública de esta ciudad.

Natalicio

Con toda felicidad ha alumbrado un hermoso niño la señora de nuestro amigo don Domingo F. Ventosa, ilustrado médico de Fresneda de Cuéllar.

Reciban nuestra felicitación los padres y abuelos del recién nacido.

Nuevo provisor

Ha sido nombrado provisor eclesiástico de la diócesis el chantre de la Catedral muy ilustre señor don Mariano Martínez. Reciba nuestra enhorabuena.

Envío de un discurso

El ilustrado y estudioso catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, don Defonso Rodríguez y Fernández, distinguido amigo y paisano nuestro, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar del conienzuto y notable discurso que tan insigne catedrático leyó en el solemne acto de la apertura del actual curso académico, en dicha Universidad Central, desarrollando el tema «El racionalismo y las ciencias».

Al enviar al señor Rodríguez Fernández la expresión de nuestro agradecimiento, por su atención, le reiteramos la felicitación más sincera por el triunfo conseguido con aquel notable trabajo, nuevo testimonio de la cultura y laboriosidad de su autor.

Fallecimiento

A una edad avanzada y víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido la bondadosa señora doña Dolores Díaz Vega, esposa del funcionario que fué de esta administración de Correos don Juan Muñoz y madre política de nuestro amigo don Ricardo Huertas.

A la familia toda de la finada enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Sufragios

Por el alma de la respetable señora doña María Lacave, esposa que fué del distinguido coronel de Artillería don Luis de Santiago y madre política de nuestro querido amigo don Francisco Drake, se celebrarán mañana misas en varias iglesias de esta capital.

Los señores de Drake están recibiendo en estos momentos inequívocos testimonios de pésame por la desgracia que les aqueja.

Boda próxima

En el próximo mes de Enero se celebrará el enlace de la bellísima señorita María de la Concepción Pérez de Guzmán el Bueno y Salabert, hija de los condes de Torre

Arias, con don Luis de Figueroa y Alonso Martínez, primogénito de los condes de Romanones.



TODOS LOS NIÑOS, PUEDEN TENER SALUD!

Esta afirmación queda demostrada por miles de certificados de padres que han visto crecer a sus hijos fuertes, sanos y robustos por haber tomado la Emulsión SCOTT y referente a esto nos escribe uno de ellos:

«Mi hijo Manuel de 10 años, estaba raquítico y enfermizo a consecuencia de escrófula y se ha curado con la Emulsión Scott. Mi hijo había probado muchos medicamentos para combatir su enfermedad pero la mejora era momentánea, mientras que con la Emulsión Scott, vemos que es duradera.» Miguel Candelas, San Carlos N.º 25, Alicante 1.º de Marzo de 1913.

Las palabras

Emulsión SCOTT



significan mucho, pero el ver la marca del hombre con el pescado en el paquete, representa una garantía contra todas las preparaciones inferiores.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Crónica médica

La edad en las arterias

La arterio-esclerosis es la forma más frecuente y la más natural de la usura del organismo, que se causa de vivir, como se causa una levita á fuerza de ser llevada. No se sigue de aquí sin embargo, que la arterio-esclerosis sea exclusivamente la triste dolaición de la vejez, porque, viva ó no, una tela se usa más ó menos pronto, y no existe sino demasiada decrepitud anticipada ó senilidades precoces. Cada hombre tiene, pues, por este hecho «la edad en las arterias».

Como su nombre lo indica, la arterio-esclerosis es un endurecimiento (esclerosis) de los vasos que, infiltrándose de sales minerales, llegan á ponerse rígidos y quebradizos como sucede en los «tubos de pipas».

Habiendo perdido, por esta enojosa transformación, su flexibilidad y su elasticidad, ya no «jugan» más, y, desde luego, la sangre circula mal, los órganos, insuficientemente irrigados y alimentados, se revelan y las diversas funciones se trastornan, lo cual es ya bastante. De aquí las peores complicaciones, las sofocaciones, las cefalalgias continuas, las palpitaciones, la angina de pecho, la neurastenia, la parálisis renal, la miseria fisiológica, la incapacidad de esfuerzo, etc. Dichosos aún éstos enfermos cuando la muerte no sobreviene repentinamente á consecuencia de una hemorragia cerebral ó de una parada del corazón.

La arterio-esclerosis es la conclusión de la alteración progresiva de las tónicas vasculares bajo la acción petrificante de una sangre viciada, es decir de una sangre cargada de elementos impuros, entre los que el ácido úrico ocupa, de hecho y de derecho, el mayor puesto.

De aquí, como hace observar Lancereaux, que los arterio-escleróticos se recluten de preferencia entre los artríticos.

Neutralizar el ácido úrico á medida de su aparición es, pues, lo que hay más racional y más útil que hacer para defender sus ar-

terias, entretener su flexibilidad, depurar la sangre y prevenir ó atenuar la arterio-esclerosis.

CONCLUSIÓN: La PIPERACINA MIDY, que es el más enérgico de los disolventes del ácido úrico (del que disuelve el 92 por 100) es *ipso facto* el remedio por elección, preventivo y curativo, contra la arterio-esclerosis. ¿No es el desincrustante por excelencia?

Dr. A. MÉRIBAUD.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

SUETOS

El mucho original de actualidad aglomerado estos días, nos impide publicar hoy, la acostumbrada PÁGINA LITERARIA.

Teatro Miñón

Esta noche se celebrarán escogidas funciones cinematográficas, exhibiéndose películas de gran novedad.

El cinematógrafo del Teatro Miñón está obteniendo el favor del público y todas las secciones se ven muy concurridas.

Asamblea de Sanidad civil

Organizada por la Federación nacional de Sanidad civil (Sociedad general de médicos españoles) se celebrará en Madrid los días 17 y 18 del corriente mes una Asamblea profesional.

Posesión

Ha tomado posesión de la Escuela nacional de Condado de Castilnovo don Bonifacio Robledo Perela.

Enhorabuena.

Subasta

El día 15 del actual, ante el señor alcalde de Coca, se celebrará la segunda subasta para el aprovechamiento de 1.600 hectolitros de paja albar del segundo lote en el monte de la Comunidad de dicha Villa, número 105, bajo la misma tasación de 1.600 pesetas.

El sorteo de la lotería próximo se verificará el día 13 de Octubre y constará de 20.000 billetes al precio de cien pesetas, divididos en décimos á diez pesetas.

Pensionistas rehabilitados

Han sido rehabilitados por la Junta de derechos pasivos del Magisterio, para seguir cobrando pensión, los jubilados y pensionistas doña Antonia Lafore, don Pedro Nebreda, don Santiago Moreno Gómez, don Valentín, doña Constanza y doña María Monedero Madagliena.

Nada más agradable al despertar que enjugarse con el único dentífrico higiénico, *Licor del Polo*, que perfuma deliciosamente el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede producir un largo sueño.

La caries de los huesos

El niño X, vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnutrido, vive con vilipendio y crece á fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega á la segunda en más malas condiciones. SUS HUESOS NO TIENEN CONDICIONES DE VIDA y una causa fortuna, caña, golpe, los uñera, SOBREVIENTE LA CARIES ó sea LA TUBERCULOSIS, TERRIBLE PLAGA DE LA HUMANIDAD, que busca una víctima ósea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD entonan sangre, nervios y huesos, DAN VIGOR A TODO EL ORGANISMO y apartan el espectro de la TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS que por su frecuencia es peligro formidable para los infantes y adolescentes.

El jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el único aprobado por la Real Academia de Medicina de Barcelona y está de venta en todas las farmacias y droguerías.

Ventidos años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar rechácese; la oferta es interesada.

Reformas en el bachillerato

El ministro de Instrucción pública piensa dividir los estudios del bachillerato en tres grupos y suprimir la revalida, sustituyéndola por un curso de repaso de todas las asignaturas.

Boletín religioso

Santos de mañana

Santa Brígida.

Cantos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, á las seis de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, ejercicios del mes, rosario, reserva y salve cantada.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tarde

La llegada de Poincaré

Las tropas

A las nueve de la mañana empezaron á cubrir la carrera las tropas que habían sido antes designadas para este servicio.

Al público se le ha permitido entrar en las bocas calles.

Se tomaron severísimas precauciones.

En la estación

A las diez llegaron á la estación del Norte el Gobierno y el elemento oficial y un cuarto de hora más tarde llegó el Rey, acompañado de los infantes.

Llegada del tren presidencial

A las diez y media en punto entró en agujas el tren presidencial, cuya máquina estaba engalanada con banderas y flores. Al descender del tren Mr. Poincaré se acercó á él el Monarca estrechándole la mano.

Después hizo la presentación de los infantes y del elemento militar.

A su vez Mr. Poincaré presentó á su séquito.

Luego en la sala le saludó el Gobierno, elemento oficial y el alcalde, quien le dirigió cariñosas frases de bienvenida, en nombre del pueblo madrileño.

A Palacio

Se emprendió la marcha hacia Palacio figurando en el primer lugar de la comitiva el director general de Policía señor Alanís; después, en un coche á la gran Doumont, el Rey, con uniforme de capitán general y monsieur Poincaré, con frac.

Ambos jefes de Estado cruzaban sus pechos con la banda de la Legión de Honor.

A los lados del coche iba una sección de la escolta Real.

Seguían, en varios carruajes y automóviles, el Gobierno y demás autoridades y elemento oficial.

Las bandas de música situadas en el trayecto ejecutaban la Marsellesa.

Los vecinos del paseo de San Vicente y calle de Bailén saludaban con aplausos el paso del coche que ocupaban el Monarca y Poincaré.

En Palacio

A las once menos cinco minutos llegó á Palacio la comitiva.

La reina recibió al presidente en la saleta é inmediatamente le presentó á las clases de etiqueta que la acompañaban.

El desfile

Acto seguido comenzó el desfile de las tropas, que fué presenciado desde el balcón central de Palacio, y aguantando una lluvia torrencial, por el Rey, la Reina y Mr. Poincaré.

El público

Terminado el desfile, se permitió al público llegar hasta dar frente al balcón central de Palacio, donde saludó á las egregias personas con grandes aplausos y ovaciones.

Tanto los reyes como Mr. Poincaré se vieron obligados á salir al balcón repetidas veces, ante la insistencia del público que no cesaba de dar vivas á España, á Francia, al Rey, á Poincaré y á la amistad franco-española.

Los alabarderos

En las galerías de Palacio presenció Mr. Poincaré, acompañado de la Real Familia, el desfile de los Alabarderos.

La banda de este Cuerpo ejecutó la marcha de Alier, titulada «Entente cordial».

Visitas

Después salió de Palacio el presidente para hacer las visitas de cumplido á los infantes.

En la embajada francesa

Luego irá el presidente á la embajada de su país, donde se verificará la recepción de la colonia francesa.

Romanones y Mr. Pichón

El conde de Romanones celebró una conferencia con el ministro de negocios extranjeros de Francia, Mr. Pichón.

Hablando con los periodistas

En la presidencia recibió el conde á los periodistas, diciéndoles que el Gobierno estaba satisfecho del recibimiento hecho á Mr. Poincaré, aunque la lluvia ha quitado brillantez al acto.

Dijo también que M. Poincaré había hecho grandes elogios de la marcialidad de nuestras tropas.

Mientras esté en Madrid el presidente de la República francesa no se celebrará Consejo de ministros, ni estos despacharán con el Rey.

Luque indispuerto

El general Luque tuvo que retirarse esta mañana de la estación, á causa de sufrir un fuerte resfriado.

El general pudo asistir después al banquete que se celebraba en el ministerio de la Guerra en honor del general Lyautey.

Animación

Reina gran animación en las calles de Madrid.

Casi todos los balcones ostentan colgaduras y los tranvías van adornados con banderitas de las dos naciones.

Poincaré y el tiempo

Al dar el conde de Romanones, la bienvenida al presidente de la República francesa, se lamentó de que las incessantes lluvias de hoy hubieran restado al recibimiento hecho al ilustre huésped, la animación y la alegría que de otro modo hubiera revestido.

M. Poincaré contestó que ya conocía los esplendores del cielo y del sol españoles y que se felicitaba de que tras un largo período de sequía, las lluvias trajeran la fertilidad de la tierra y con ella mayor prosperidad y riqueza para los labradores.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 79 25
Amortizable al 5 por 100..... 00 00
Acciones del Banco..... 448 00
Acciones de Tabaco..... 289 50

CAMBIOS

París á la vista..... 5 85
Londres á la vista..... 26 89

COBRESOSPAL.

La noche del Presidente

El señor Poincaré, no pudiendo conciliar el sueño, según dicen, pasó toda la noche leyendo los últimos artículos de la prensa francesa y española, publicados sobre la posible entente entre nuestros dos países, lo que sin fatiga alguna pudo hacer, viniendo los vagones del tren presidencial iluminados con lámparas de marca «METAL-T», las que tan brillante luz producen, á pesar de su duración no igualada con ninguna otra lámpara.

TRASLADO

La antigua y acreditada FARMACIA

de la viuda de Sanz Alvaro, hoy de don Felipe de Vicente, se ha trasladado á la calle de la Muerte y Vida, números 10 y 12, donde seguirá despachando con el mismo esmero que anteriormente.

Muerte y Vida, 10 y 12

TRASPASO

de la taberna de «La Cava Raja», plaza del Carmen, 10, con todos los enseres y medidas de granos.

Para tratar con su dueño en la misma.

Venta de uva

Desde 1.º de Octubre queda abierta la venta de uva en el coto redondo titulado «Parral de Pirón», á 1'75 peseta los 11 500 kilogramos.

¡SEÑORAS!

No dejen de visitar la gran exposición que tiene el viajante de los importantes almacenes de Madrid, La Gloria y Los Leones, donde encontrarán un gran surtido en trajes, abrigos de todas clases, manguitos, pieles y echarpes, y lo más bonito que puedan imaginarse en telas para sus confecciones.

No olviden que solo permanecerá en esta capital los días 7 y 8 en el

HOTEL COMERCIO

OCULISTA

Dr. ARECHAGA

Consulta de una á tres
Plaza de Santa Eulalia, 6

TRASLADO

La sastrería de Laorden se ha trasladado á su nueva casa, Plaza Mayor 28, donde tiene el gusto de ofrecerse á su numerosa clientela y al público en general.

Plaza Mayor, 28

HACE FALTA

oficial y aprendiz adelantado en la barbería de Mariano Plaza.
Azoguejo, 10, Segovia.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardinal Cisneros. Clases independientes clasificadas por encamientos en grupos de que incluye alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'50 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 10'00 pesetas fanega.
Cebada, á 7'75 id. id.
Algarroba 10'75 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaborada por cilindros

Harina patente, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.ª sacos de 100 id., 40 id.

Id. de 2.ª id. id., 39 id.

Id. de 3.ª sacos de 70 id., 18 id.

Id. de 4.ª sacos de 50 kilos 11 pesetas.

Id. de 5.ª id. id. de 50 id. 8'00 id.

Id. de 6.ª id. id. de 30 id. 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 49 49 y medio reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 37 id. id.

Cebada, 31 id. id.

Algarroba, á 36 id.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal, lluvioso.

Corresponsal.

Si desea usted disminuir el gasto de luz eléctrica á la mitad y duplicar al mismo tiempo la luz, emplee solo la lámpara OSRAM, que es sin disputa alguna, la más sólida y que consume menos.

De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

León OrNSTEIN.—Madrid, Mariana Pineda, 5

Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Es una opinión unánime

EGMAR

prefieren sobre todas las demás la lámpara EGMAR

Exijase precisamente la mejor marca del mundo la EGMAR aunque recomienden á Vd. otra como igual

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 años de existencia



Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Sede en Segovia, don Calixto Paragall
Plaza Mayor 41, planta baja.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1818)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	98.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.221.251'12
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1900.	120.706.251'12
Intereses pagados hasta dicha fecha, francos.....	571.611.694'17
Capitales asegurados, francos.....	12.520.89.305

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros. Aprobado autorizada por la Compañía general de Seguros, con fecha 28 de Mayo de 1912

AGENCIACION EN SEGOVIA:

Villa de Albas, número 4, 2.º (Calle Romero)
José Ramón Santiago

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA { En toda España: 35 pesetas franco de porte.
Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”
Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour L'Espagne et Portugal
La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador de la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner á las aves incandescentemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incómodos deciden ya su a hombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo a gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los galineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores ven en sus aves salud, fecundidad abundosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que á poco que se fija observará que es carbón y tierra.

Tomemos mil ares de cartas-testimonios de todas las provincias de España. Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe á

La Revista Mercantil de Valladolid



LAS LÁMPARAS DE FILAMENTO METÁLICO

TREFILADO IRROMPIBLE

“METAL,” C. G. E.-T-

son las más económicas, á pesar de su bajo precio, pues son de tanta duración como las de las mejores marcas conocidas.

Tienen el mismo consumo reducido y la misma intensidad lumínica.

Pedid siempre la

“METAL,” C. G. E.-T-

En todos los buenos establecimientos de electricidad

